



广场舞大赛现场 通讯员供图

谁是舞王

中国广场舞民间争霸赛(复赛)将在溧水举办

4月12日,现代快报记者了解到,4月15日在溧水区体育中心体育馆,将举办中国广场舞民间争霸赛复赛,来自全国8个省份的8支队伍将展开八进六的争夺。

通讯员 赵敬翔 王璐 现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

据了解,“谁是舞王”——中国广场舞民间争霸赛由国家体育总局社会体育指导中心、中央电视台体育频道、中国社会体育指导员协会主办,得到了公益合作伙伴中国体育彩票的大力支持。本届比赛的主题为“相约舞起来,健康中国人”,旨在打造一场普及全国的体育活力盛会,推动全民健身健康发展。

比赛历经三个多月的海选与大区赛,目前已进入八进六复赛阶段,来自江苏、青海、湖南、贵

州、银川、安徽、内蒙古和辽宁的八支队伍齐聚溧水,将争夺全国六强的席位。

来自辽宁的参赛队员张秀艳表示,“谁是舞王”为全国的广场舞爱好者提供了一个广阔的展示平台,让更多的民间“舞王”从社区、广场、公园来到全国观众面前,展露他们的舞蹈风采。

主办方工作人员介绍,在溧水举办的八进六复赛,是本次大赛的一个顶峰,无论是参赛队伍还是参赛人数,都是最多的。

那么,这么一场全国性的广场舞大赛,为何会落户溧水呢?因为,广场舞活动在溧水的群众基础非常好,广场舞是目前溧水群众最喜爱,参与度最高的一项民间体育活动,溧水区也对群众的需求高度重视,按照定向服务群众的需求,专门安排文化骨干深入全区各村、社区进行教授,并每年举办广场舞比赛,以满足群众跳舞需求。据溧水区体育局相关负责人介绍,目前,从区里到各街镇、行政村,甚至自然村都有广场舞队伍,“可以说是遍地开花,有3万—5万名老百姓都爱跳广场舞。”

据介绍,举办本次比赛的溧水体育中心体育馆,定位为乙级体育建筑,规模为中型,满足举办地区性和全国单项比赛的要求,也是溧水区首次在这里举办成年人参加的全国性比赛。

记忆中的鼓浪屿

现代快报B1461号小记者、天妃宫小学四(4)班 李思欧

■指导老师:骆惠倩

记忆是什么?是捧起身边的小小浪花,是如涟漪般荡漾,还是因分享而永不褪色……妈妈说,要在玩中学,她带我游玩了很多地方,而我最喜欢的地方是厦门。

那年6月,我们怀着无比激动的心情出发了,到达厦门的时候已近黄昏。岛屿的每一条小街都有它自己的气质,最具洋味的鹿礁路,两旁是静谧的老宅别墅,星星点点的野草枝蔓在墙头缠绕着。最休闲的是观海路,沿小路而上,一边是海,一边是山,悠闲宁静,甚至能听到海潮轻轻的呼吸声。最繁华的是龙头路,一家家很复古的杂货铺,一家家宽敞舒适的咖啡店、小酒吧。

我最喜欢大海,下海当然是行程之一,我们来到美华浴场,金色柔软的细沙,湛蓝的天空几乎

没有云,与蓝蓝的海水浑然一体。虽然阳光炙热,但也阻挡不了我和妈妈在海滩上嬉戏玩耍、捡拾贝壳、搭建城堡、放肆大笑。此时海浪借着风的力量,争先恐后地向岸边涌来,越来越大,撞得我们东倒西歪,数不清的浪花一束紧跟一束。下午时分,我们来到了紧挨着厦门大学的环岛路,享受着天风海涛、碧海白沙。傍晚,我和妈妈玩累了,一人捧着一个特大号、刚从椰树上摘下来的青椰子,吮吸着香甜的椰汁,吹着海风,欣赏着天边的晚霞,色彩缤纷,变化无常……

虽然已经过去很久了,但我依旧怀念那每天总有美丽的花、清新的树木、悠扬的风声、和煦阳光的小岛;怀念那香甜的椰汁、酸甜可口的青芒、原汁原味的海鲜。有机会我还要再去一次。

美丽南京我的家

现代快报B760号小记者、金陵小学仙林湖校区二(3)班 叶雨桐

■指导老师:曾冉

我可以说是玄武湖边上长大的孩子,小时候,我家离那儿非常近。春天,我们就去樱洲看蔚若云霞的樱花;夏天,我们去看满池的荷花;秋天,我和奶奶会去梁洲,看路上铺满金灿灿的银杏叶。一年四季玄武湖都那么美丽,我们都爱她。

上小学之后我们搬家了,好久没有去玄武湖游玩了。星期天,我参加了《现代快报》的小记者活动,就是到玄武湖公园宣传“爱护花草,保护环境”。我们小记者带着自己制作的标语,在环湖路上向大家进行宣传。小朋友们还带来了工具和垃圾袋,随手就能清理

沿路的垃圾。不过,路上的垃圾不算多,前来游玩的人们还会自己携带垃圾袋,清理果皮纸屑。这可真是巨大的进步呀!市民们珍爱自己的家园,还有一批小记者向大家进行宣传,大家都牢记爱护环境,就是保护我们美丽的家园。

清洁的环境、美丽的景色,让我们都能开心地玩耍。你看,宣传之余,小记者们就开始了热闹的游戏。紧张激烈的“萝卜蹲”真是考验大家的专注力和反应能力呀!春光明媚的时节,草地上充满了我们的欢声笑语。桃红柳绿,碧水蓝天,美丽南京我的家!

长城落日

现代快报B1462号小记者

芳草园小学五(4)班 杨庭益

■指导老师:李宏霞

我曾在山顶的寒风中苦苦等待,却因为大雾的原因错过了观赏泰山日出的机会。老天爷好像知道我的遗憾,于是补偿给了我一次观赏美得令人陶醉的日落——金山岭长城落日。

金山岭长城依山而建,雄伟壮观,气势磅礴。暑假里,在从坝上草原返回北京的途中,那一天傍晚,我们顶着夕阳,迫不及待地登上长城。八月的天气里,光照仍有些强劲,我们拾阶而上,偶尔回头望去,光线刺得人眼睛微闭。金灿灿的阳光把灰黑的墙砖、斑驳的墙面,都镀上了金色,使雄伟的长城平添了许多色彩。当我们渐渐临近山顶,夕阳已缓缓从半空中下落,依在山腰。此时,蜿蜒的公路和逶迤的长城都披上了一层玫瑰金色的外衣。暮色渐起,夕阳西下,我从山顶的垛口往外看,起伏的山岭和茂密的树林间有一层薄薄的余晖,夕阳就像一个红心大蛋黄,四周还有一圈金色的光晕,让人觉得既神圣又可亲。我用手“捧”着太阳,手指张开成花状,中间那发出金色光亮的太阳就好似花蕾,这难得的仿佛可以触摸太阳的时刻给我留下了深深的美好印象。

金山岭的长城落日,真是美得令我陶醉。

大班娃当上“小学生”

幼小衔接启动,老师即将家访

快报讯(记者 黄艳)“跳啦啦操太好玩了,以后我就在这里上小学!”4月12日,南京清江花苑幼儿园大(3)班女生陈希嫄在南师附中树人学校附属小学操场上玩得很开心。这一天,幼儿园大班的100名小朋友,背上小书包,接受小学哥哥姐姐们的邀请,来提前体验半天小学生的生活。现代快报记者了解到,南京各小学近来将通过校园开放等幼小衔接活动,帮助大班孩子熟悉喜欢小学,大多数公办小学近期将派出老师到新生家中家访。

在小讲解员的带领下,100名幼儿园小朋友逛起了小学校园。“小学真大,我妈妈说我以后就在这里上小学,太开心了!”一个小男生看到大操场特别兴奋,紧紧抱住旁边的小家伙。“我们一起上幼儿园,还可以在一起上小学呢!”两个小伙伴都是树人附小的学区生,不用担心因为上学而分开。

南师附中树人学校附属小



幼儿园孩子到小学体验 现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 摄

学校校长陈桥蓉介绍,三年前全校600名学生,现在已达到1200人,越来越多的家长认可家门口的好学校。今年这所公办性质的学校初步摸底,约有280名学区生,大多数孩子都集中在小学周边的幼儿园。因此,小学特别为孩子们举行开放日,通过亲身体验,让他们适应幼小衔接。4月13日,三汊河幼儿园的大班小朋友也将来到树人附小体验。

● ● ● 小贴士 老师家访,都访些啥?

树人附小副校长吴芳芳介绍,新生家访是一个公办小学的常规工作,他们会在4月中下旬启动家访,利用晚间时间。

那家访老师们会看些什么?吴芳芳说,家访一般控制在半小时内。老师会通过家长的谈吐和待

人接物,了解孩子的教育环境,也会通过观察书柜和孩子日常的一些物品,了解孩子的兴趣爱好。还会和孩子聊聊天,看看他们对上小学的感受,最喜欢什么,有什么特长,为孩子们上小学后的衔接做好资料搜集。

用爱守护折翼的天使

现代快报B223号小记者、北京东路小学四(1)班 郑文楚

■指导老师:朱雪梅

这学期的《品德与社会》课本有一个主题是“关爱守护残疾人”,人们把身患残疾的他们称为“折翼的天使”,听上去格外亲切。可就是因为这些“折翼的天使”的与众不同,他们需要更多呵护。

作为普通人的我们可能无法体会到残疾人生活中遇到的困难和艰辛。这堂课上朱老师让我们体验了一下一位独臂人的生活。她让我们把右手放进口袋,试着用左手穿脱衣服。我想当然地认为这没什么难的,不就少一只手吗?刚开始脱掉和穿上衣服确实不太困难,只是速度慢一点而已。可穿上衣服,到了拉拉链的环节,我才发现一只手的难处。

以前拉拉链,两手合作很快就把拉链拉上了。但此时不同,我只有一只手,我用左手固定住带有拉头的一侧拉链,试图用它靠近拉链的插销那一侧,可插销那一侧一会儿就跑

掉了,总也对不上。急得我只好低下头,用嘴咬住来固定,费了半天工夫,终于对准插进去了。我迫不及待地拉住拉链头使劲往上拽,可刚拉到一半我就发现不对劲了,底下怎么松松的啊?怎么上面还没拉到头,下面又打开了?原来,虽然拉链一侧插销插进去了,可我并没有插到底,我用力一拉拉链头,它就又出来了,所以拉链下面就开了,真让人沮丧啊!我吸取了教训,又从头再来,好不容易才成功地把拉链拉好,衣服总算穿好了。

今天我体验的只是独臂人生活中一件微不足道的小事,已经让我觉得十分不容易了。想想那些身体有残疾的独臂人、盲人、聋哑人等,他们的日常生活中不知道要遇到多少我们想象不到的困难。我们要为他们创造一个有爱心的环境,真正体贴和关爱他们,用爱守护这些折翼的天使。

上学路上

现代快报B1438号小记者、金陵中学仙林分校一(7)班 蔡麒润

■指导老师:潘保翠

早晨,妈妈送我上学。

路上,妈妈突然问我:“麒麒,你知道太阳公公去哪儿了吗?我怎么好几天都没看到他呢?”我想了想说:“是被乌云遮住了吧!妈妈你看,太阳公公还在哭呢!很伤心的。”“哦,为什么呢?”妈妈很好奇。“因为都下了好几天的雨了,天也都是黑沉沉的,云儿也不见了踪影,这

不,风爷爷也来凑热闹了,呼呼地吹着冷风,吹得花儿、草儿、大树都在瑟瑟发抖,我也冷得浑身直抖。”我缩了缩脖子继续说:“要不是我赶紧背上书包加加重量,连我都要被风爷爷吹到天上了……”妈妈哈哈大笑起来:“那希望你明天上学的时候能见到太阳公公,和风爷爷说再见!”